
 
 
 

C o l l è g e  M a x i m e  D e y t s    B A I L L E U L  
 

M BOUTOILLE 

On sait que : dans les triangles 𝐴𝐵𝐷 et 𝐶𝐷𝐸, on a : 

➔ 𝐵 ∈ [𝐷𝐶] 
➔ 𝐴 ∈ [𝐷𝐸] 
➔ (𝐴𝐵) // (𝐶𝐸) 

or : d’après le théorème de Thalès on a : 
𝐷𝐶

𝐷𝐵
=

𝐷𝐸

𝐷𝐴
=

𝐶𝐸

𝐴𝐵
 

donc : 
1,8

1,2
=

𝐷𝐸

2
= (

𝐶𝐸

𝐴𝐵
)       𝐷𝐸 =

1,8×2

1,2
= 3 𝑐𝑚. 

 

Dans le triangle ABC, si le point M appartient au côté [AB], si le point N appartient au 

côté [AC] et si les droites (MN) et (BC) sont parallèles, alors 
𝐴𝑀

𝐴𝐵
=

𝐴𝑁

𝐴𝐶
=

𝑀𝑁

𝐵𝐶
 

 Théorème de Thalès: 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Les figures clés:A

Propriété:    B

Exemple  : 
Les longueurs sont exprimées en cm. 

En utilisant les indications portées sur le 

figure ci-contre et le fait que les droites 

(𝐴𝐵) et (𝐶𝐸) sont parallèles, calculer 𝐷𝐸. 

 

4e 

Dans le triangle ABC, les droites (MN) est (BC) étant parallèles. 

 


